Мы – капитаны своего будущего

«Кемерово – территория возможностей!» Этот лозунг сопровождал участников городского молодёжного форума на протяжении всего мероприятия, организованного управлением культуры, спорта и молодёжной политики города Кемерово.

Что бы показать, сколько возможностей для молодежи открывает наш город и познакомить с направлениями форума, в здании ДК Молодёжи были организованы образовательные площадки и инсталляции, на которых каждый желающий мог принять участие, узнать что-то новое и получить много позитивных эмоций от самопознания. 
Инсталляция «Море твоих возможностей»
«На этой творческой станции каждый может написать пожелания своему любимому городу на бумажных корабликах и отправить их в свободное плавание» - рассказала одна из участниц Бердюгина Алена.
«Долгих лет жизни», «Процветания и успехов», «Продолжать в том же духе!» и множество добрых пожеланий на боках бумажных кораблей отправятся в море наших возможностей. 
Инсталляция «Рок – фестиваль над Землёй»

«Она создана для того, чтобы каждый мог показать, на что он способен и продемонстрировать авторскую музыку», - рассказала организатор форума Ника Притупова.
В следующем году для форума «Рок фестиваль над Землёй», помимо 100-летия города Кемерово, состоится еще один юбилей – 15 лет. И 11 июня 2018 года на Советской площади состоится полноценный рок-фестиваль с крутой рок-звездой в гостях и лучшими рок-группами Сибири. 

«Российский союз спасателей» 

 «Сложности в этом деле никакой нет, главное знать, как правильно оказывать первую медицинскую помощь», - сказали Ерофеева Ирина и Зыкова Анастасия. Девушки очень ловко, видимо с опытом, забинтовывали и оказывали условную медицинскую помощь желающим, рассказывали о различных аптечных препаратах и показывали, как ими пользоваться. 
«СЮИТ. Студия исторического и постановочного танца»
«Танец – это не только стиль жизни, но и хорошее развитие для человека. Танец – это эффективный тренинг не только тела, но и ума», - рассказала Гусева Марина, организатор СЮИТ. Все участники студии были одеты в бальные костюмы: завораживающие вечерние платья и строгие смокинги, которые сразу привлекали внимание. Также студия показала мастер-класс, где каждый желающий мог почувствовать себя на балу и научиться танцевать. 
 «Живая история» 

«Цель нашего форума заключается в том, чтобы познакомить молодое поколение с военной историей нашего края, показать различную реконструированную технику средневековья, Первой Мировой, Великой Отечественной войны и современного времени», - прокомментировал Рудаков Михаил. Каждый желающий мог не только потрогать, но и научиться пользоваться этой техникой и оружием. Интересный факт –девочек участвовало намного больше, чем мальчиков. Полноценный фестиваль форума «Живая история» состоится на 100-летие города Кемерово 12 июня в музее Площади Советов. 
На «КТВ – 2017» присутствовал глава города Кемерово Илья Владимирович Середюк. Его речь со сцены была понятной для молодежи, он разговаривал с нами на одной волне: «Когда я зашел в зал, меня переполняли эмоции от того, что здесь происходит, мне хотелось принять участие во всём. Нам очень хотелось бы, чтобы наша молодежь гордилась городом, который мы создаем. Я горжусь своим городом и уверен, что каждый из вас любит и ценит каждого жителя города Кемерово. Мы заинтересованы в том, чтобы каждый из вас стал личностью. Именно для этого существует такой фестиваль, как «Кемерово – территория возможностей». Дорогие друзья, вот мой призыв – участвуйте в конкурсах, предлагайте свои идеи, побеждайте, становитесь лучшими, прославляйте наш город и вовлекайте молодёжь в это интересное, бурное, яркое и жизнерадостное движение!», - сказал мэр города. 

Никогда не забывайте, что наш город – город больших возможностей. Кемерово на протяжении долгих лет открывает молодому поколению новые берега их будущего. Главное – найти свой берег, на котором обретешь счастье самореализации. Об этом говорили и на образовательных тематических площадках для участников «КТВ»: «Крауфандинг», «Event-менеджмент», «Переговоры», «Маркетинг проекта», «КВН – это жизнь». 

Полина Шерина, 16 лет
Пресс-центр «Поколение Next» 
