Мы представители нового будущего!

[bookmark: _GoBack]19 октября 2017 г. Кемеровский отдел молодёжной политики провел мероприятие «КТВ – 2017» – «Кемерово – территория возможностей» – под лозунгом: «Кемерово для молодежи, молодежь для города!». На этом форуме было представлено множество инсталляций и образовательных площадок. Сначала были представлены экспозиции, где можно было увидеть оружие российской армии, одежду и оружие русичей Средних веков, оборудование по оказанию помощи в чрезвычайных ситуациях, рок-экспонаты и выставку «Море твоих возможностей».  
В ходе работы форума проходили различные конкурсы, бальные танцы с дамами и кавалерами, и флэш-моб. В 17:00 все конкурсанты, волонтеры, участники и администрация собрались в одном большое зале. Сначала ребята провели флешь-моб, где были задействованы все представители «Поколения Z». Перед молодёжью выступили глава города Кемерово Илья Владимирович Середюк и заместитель начальника департамента молодежной политики, культуры и спорта Кемеровской области Сергей Сергеевич Григорьев, которые говорили о том, что появление большого числа добровольческих организаций и молодёжных движений приносят пользу для развития российского общества. 
«Особую популярность волонтерское движение приобретает в среде молодежи, в частности, среди студентов, подростков, учащихся общеобразовательных школ, у которых в ходе добровольческой деятельности формируется гражданская активность и гражданская позиция», - сказал мэр города Кемерово И.В. Середюк. 
После слов администрации и торжественного открытия прошел концерт, посвященный этому проекту, и в самом конце прошел заключительный флэш-моб. В дальнейшем участники остались в зале, чтобы провести защиту своих проектов на получение стипендии, а участники мероприятия прошли по кабинетам для участия в мастер-классах.  В течении всего времени в ДК Молодёжи работал буфет, в котором можно было попробовать очень вкусные пирожные, выпить кофе или чай и поговорить с организаторами форума в очень теплой и дружеской обстановке.
Я считаю, что проведения таких необычных культурных мероприятий очень мотивирует молодежь, мы видим перед глазами «примеры для подражания»: тех ребят, которые стараются все силы вложить для поддержки своего города и страны. Такими людьми надо гордиться! Они всем открывают новые жизненные перспективы.
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