Ружьё вместо гаджета 
Как нам порой необходимо уединение с природой! Я сидела у окна и смотрела на суету городских дорог: нервные люди куда-то спешили, порой казалось, что они опаздывали на свои похороны. А мне хотелось собрать вещи, сесть в машину и уехать далеко-далеко, в тихую глушь природы. 
Я знала, что дедушка каждый год уезжает с братьями и моим папой на охоту. Для него пострелять в уток и погреться у костра под веселые истории, которые накопились за год, – удовольствие. Я каждый год пыталась уговорить деда взять меня с собой, но на мои просьбы у него находились разные отговорки, он считал меня маленькой девочкой, но я знала – он очень боялся за меня. В этом году мне исполнилось шестнадцать, и, видимо, в глазах дедушки я повзрослела настолько, что он предложил мне поехать. 
Собирали мы вещи за день до поездки, но лично я не заморачивалась: всё, что мне надо было положить в рюкзак – это тёплую одежду и одежду ещё теплее, как сказала бабушка: «А вдруг снег пойдет». Ну, да, в конце августа и не такое бывает, особенно если живешь в Сибири. Родители собрали всё остальное, что могло нам пригодиться. Самое главное – это, конечно, ружье, а ещё – и это самая большая проблема, от него постоянно теряются патроны, и так каждый год, а мы всей семьёй пытаемся их найти.

Выезжаем вечером, часов в шесть, и мне всегда было интересно, почему именно вечером, а не рано утром, при первых лучах солнца? Когда мы приехали на место, я смогла ответить на этот вопрос. Что же делают охотники вечером перед охотой? Разбить лагерь, нарубить дров для костра, нарвать травы для чая, даже найти родник с питьевой водой – это очень увлекательно, но не легко. Ночевали мы в палатках, я сдалась раньше всех, и ушла спать, а взрослые ещё долго сидели и громко смеялись у костра. А интересно, что кушают охотники? Конечно же, охотничью колбасу, как же без неё! Они любители домашнего – вареная картошка, яйца с солью, молоко, лук, помидоры, огурцы и хлеб. Все просто и очень вкусно. Ах да, как же без водки?! Это, увы, традиционно…
Наступает день охоты, и первое, что ты чувствуешь, – это лёгкий холод по телу от звуков выстрелов. Такое впечатление, что ты на войне, но это на первый взгляд. Когда я вышла из палатки, солнце ярко светило в глаза, и холода уже не было. Как говорит дедушка: «Для охотников лес – это вторая душа». Я не могла понять смысл этой фразы, пока сама не ощутила огромное величие природы в лесу. Я смотрела на дикие пейзажи и восхищалась ими. Огромные деревья простирались к небу вдоль небольшого озера, в котором росли камыши и желтые кувшинки, а над ними летали бабочки и разноцветные стрекозы. Под ногами ковром стелились маленькие полевые цветы. Но самое главное – это утки, их было много, они плавали по озеру и даже не представляли того, что это может быть их последний день. Мне на мгновение стало их жалко, но этого нельзя было показывать старшим. Жалость – плохое качество для охотника. Мне кажется, что именно поэтому на охоту не берут девочек, они очень сентиментальные. 
Первое время оружие мне не доверяли, но доверили фотоаппарат, дорогой и навороченный, и я стала фотографировать всё, что вижу. Сначала снимала взрослых, но согласитесь, делать фото людей в одном и том же положении надоедает. И я решила отвлечься на природу, мне понравилось делать макросъемку, фотографии получились очень красивые. 
Когда надули лодку, меня позвали покататься. Мы плыли, и казалось, что я хожу по воде, это очень необычные ощущения. Грести вёслами было не так-то просто, мне не хватало сил. Отплыв от берега, мы отчетливо увидели уток, они спокойно плавали и не замечали нас, но только до первого выстрела. Звук от ружья настолько громкий, что меня просили закрывать уши, но утки не взлетали, они ныряли под воду, и некоторые больше не шевелились. К возвращению на берег у каждого охотника было по две-три утки. Я уселась на траве и наблюдала за охотниками, они были на каждом краю озера. Неожиданно раздались крики неподалёку: в кого-то попали дробью. К счастью, это не смертельно, на охоте бывает и такое, поэтому мне запрещали далеко отходить от лагеря и гулять рядом с кустами. 
Дядя Олег занялся ощипыванием птицы и приготовлением супа. Не скажу, что суп из утки – это нечто вкусное, мне не очень понравилось.
 Ближе к вечеру только начиналось всё самое интересное. Мне наконец-то дали пострелять из ружья, это довольно нелегко, но опыт обращения с оружием у меня уже был, и стрелять я умела, проблема в том, что отдача сильная, и было тяжело устоять на месте. Стреляла я не по уткам, мне дали пластинки. Как только у меня стало получаться попадать в цель, мне усложнили задачу, мишени стали подкидывать вверх. И тут я поняла, как тяжело сбить утку, которая летит. Нужно сделать сразу несколько действий: найти мишень, прицелиться, выстрелить, ещё и не упасть после выстрела. И с этой задачей я справилась. Меня научили делать патроны, это очень легко, и часто спасает неподготовленных охотников. 
Когда стемнело, мне дали тяжелую чёрную биту. Я сначала удивилась: «зачем она мне нужна?», - но, когда нажали на кнопку, поняла, что это был фонарь, который светил на расстоянии пятисот метров. Самое волшебное было то, что, когда я поднимала его вверх, он освещал огромное тёмное небо. Таких фонарей у нас было три, и, когда они все светили в небо, было очень красиво, словно яркая прямая связь с космосом. 
На следующее утро все повторилось, уток было мало, за один день их перепугали, оставаться надолго не было смысла и ближе к вечеру мы собрались уезжать. У меня были смешанные чувства: я не хотела уезжать и в то же время была рада возвращению домой, так сказать, в цивилизацию.
Спустя несколько дней после приезда, я снова сидела у окна, вспоминала о поездке, а за окном ничего не поменялось: торопливые люди, громкие машины и серый город. Я вспоминала об охоте и понимала, что ни о чём не жалела: я провела отличные два дня с родными, познакомилась с новыми людьми, насладилась красками дикого леса и познала сложность настоящей охоты. Все это время я оставалась без гаджетов, которые нам закрывают глаза на красоту природы.
Людям чаще надо выбираться на природу, куда-нибудь в лес, подальше от города, от проблем и суеты. Самим создавать себе условия для выживания, и стараться понять и почувствовать тонкую связь с природой, в конце концов, съездить с семьей и необычно интересно отдохнуть. Может быть, именно тогда мы будем больше ценить то, что нас окружает, и замечать ранее незамеченную нами хрупкую красоту и безграничность окружающего мира... 
