ОДИНОКАЯ ЭКСКУРСИЯ В ЗАБЫТОМ МУЗЕЕ 
Кемерово – многонациональный город. На 1 января 2018 года по численности населения город находился на 30 месте из 1113 городов России. Многие представители коренных национальностей, живя в Кузбассе, поменяли свои обычаи. Но остаются и те, кто несмотря на изменившуюся жизнь и ушедшее далеко вперёд время всё ещё остаётся верен традициям своего народа. 

Представителями одной из коренных национальностей сибирского региона являются шорцы. В Горной Шории расположены традиционные места проживания шорцев. Одними из основных занятий древнего народа были выплавка и ковка железа, преобладала загонная охота на крупного копытного зверя, пушной промысел, рыболовство. На промысле существовали строгие запреты: нельзя было шуметь, кричать и ругаться, так как считалось, что звери в тайге понимают человеческую речь, и общаться между собой можно было только знаками, иносказательно называя животных. Шорцы формально считались (а некоторые и до сих пор считаются) православными, но фактически у них сохранялись шаманизм и анимизм (культ предков, промысловые культы и другие верования). Телеуты – тюркоязычный народ Кузбасса. Телеуты в основном проживают в сельской местности. Большое место в их культуре занимал фольклор. У них шорцы позаимствовали многие поэмы и песни. У телеутского народа также существует много сказок.    

Сейчас шорцы и телеуты работают на различных предприятиях. На сегодня 11% из 15 тысяч человек этих национальностей имеют высшее и среднетехническое образование.

В России культура шорцев и телеутов не забыта полностью. В городе Кемерово существует музей «Археология, этнография и экология Сибири». Это уникальный музей, созданный преподавателями и студентами Кемеровского государственного университета. Здесь представлены различные животные нашего края – от доисторических до занесённых в Красную книгу. Также в нём находится много экспонатов, связанных с народной культурой шорцев и телеутов. В коллекции музея существуют предметы, изображающие быт разных народов, их оружие, одежду и даже музыкальные инструменты. Посетив музей, можно узнать о взаимовлиянии культур народов, населяющих Южную Сибирь. Сами экспонаты были найдены на территории всего региона. 
Чтобы разобраться в том, о чём музей может рассказать сегодня, я обратилась к Ольге Борисовной Шрайбман, экскурсоводу музея.

- Много ли людей посещает ваш музей, ходит на экскурсии?

- По-разному, раньше было больше людей. Сейчас есть проблемы с перевозками, поэтому немного групп междугородних и даже из Кемерова. Но из ближайших школ к нам ребята ходят регулярно.

- Расскажите о том, откуда у вас появились экспонаты. 
- Во время экспедиций их собирали наши учёные – Валерий Макарович Кимеев, Татьяна Ивановна Кимеева, есть подарки от Владимира Ильича Челухова, организатора музея «Чолкой».

- А какой экспонат нравится вам лично больше всего?

- Очень красивые хакасские украшения, телеутские костюмы тоже очень красивые. Но это ткани привозные, в «Чолкое» есть станки, там до сих пор их ткут. 

Я прошлась по залам пустого музея. Наконечники стрел, нагрудные украшения, столовая утварь, фото наскальных рисунков. И словно падаешь в пропасть и летишь в какое-то межпространство – в нашу историю, где дуют студеные ветра, кружат метели, охотники выслеживают в тайге медведя-шатуна, а в деревянных домах люди топят печи и за кружками с тёплым молоком рассказывают детям охотничьи истории и сказки…  
Как ни печально осознавать это, но в наше время музеи не пользуются большой популярностью, хоть в них можно найти много нового и интересного. Сейчас намного легче найти информацию в интернете, не выходя из дома, чем самостоятельно искать её в музее. Поэтому Но поверьте, намного увлекательней рассматривать экспонаты в музее, чем фотографии в интернете. Более того, в этнографическом музее Кузбасса имеются уникальные экземпляры, хранящиеся только у нас. Изучать природу и народы Сибири помогают различные природные материалы, изображения и фото исторических мест и событий, памятники письменности, чучела животных, разные предметы быта. 
Без знания истории, у нас не было бы будущего. Как когда-то сказал Константин Кушнер: «история – наука будущего», а значит её необходимо изучать, и изучать самостоятельно, прикасаясь к истории буквально – в музеях, к экспонатам как осколкам славного прошлого…  
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