Не терять искры!
[bookmark: _GoBack]Лев Николаевич Толстой как-то сказал: «Доброта есть вечная высшая цель нашей жизни». Одно из важных движений в нашей стране – добровольчество, которое, несомненно, набирает популярность среди молодежи. Но не все в нашей стране знают, что такое волонтерство на самом деле и как оно появилось.
Волонтерство – это оказание добровольной и бескорыстной помощи окружающим. Впервые волонтерство зародилось в Европе после Первой мировой войны. В СССР развитием добровольчества занимались пионерская организация, ДОСААФ и ВЛКСМ. После распада СССР образовался социальный вакуум, который привел к перерыву в развитии волонтерства в России. Но с начала 21 века количество волонтеров постоянно увеличивается. С 2010 года волонтерские проекты начали получать поддержку правительства РФ. 
Самые популярные направления – социальное, военно-патриотическое и экологическое. Волонтеры помогают старикам, детям и инвалидам, ведут поиск пропавших людей,  убирают мусор, сохраняя окружающую среду, пропагандируют здоровый образ жизни. 
В России 2018 год объявлен годом волонтерства. Это очень значимое решение, которое повлияло на развитие добровольческого движения в нашей стране. Так как проблем много, нужно их решать всем народом. Нас окружает много людей, для которых целью в жизни стало волонтерство. Вот один из ярких примеров города Кемерово, человек с большой буквы, который посвятил свою жизнь волонтерству – Анна Владимировна Нестерова, педагог и руководитель волонтёрского объедения старшеклассников «Звезда». Анна Владимировна с радостью ответила на несколько вопросов про волонтерство и ребят, занимающихся в ее объединении, для которых смысл жизни – безвозмездная поддержка окружающих людей.
- Что привело вас в волонтерство?
- На самом деле, я хотела вести театральную студию, но когда мне предложили стать педагогом, реализующим волонтерство, я, конечно же, согласилась, ведь эта сфера деятельности меня всегда привлекала, даже в детстве я всегда старалась всем помочь.
- Какое место в вашей жизни сейчас занимает волонтерство?
- Наверное, самое первое. Потому что помимо того, что я по большей части все-таки являюсь педагогом, в нерабочее время  я  также остаюсь волонтёром.
- Кто такие волонтеры?
- Волонтерское движение  привлекает молодежь в возрасте от 14-26 лет, основная масса – это девушки, так как им больше всего нравится помогать другим.
- Опишите самое запоминающееся мероприятие за все время работы в добровольческой деятельности.
- Самое страшное и запоминающееся мероприятие было, когда мы ходили в Кемеровский дом ребенка «Теплый дом». Мы провели игровую программу для детей до четырех лет, которые остались без родителей. А потом нас попросили зайти, помахать и поулыбаться «особым» детям и, когда мы их увидели, это было очень… трогательно, слезы градом, мы не могли ничего ни сказать, ни сделать. Это запомнилось на всю жизнь. Сразу начинаешь понимать, насколько эти дети нуждаются в помощи волонтеров. А что касается глобальных мероприятий, то их огромное множество.
- Какие  бывают награды за волонтерскую деятельность?
- Это грамоты, благодарственные письма, медали, кубки и всевозможные наградные путевки в лагеря, дополнительные баллы для поступления в Вузы. Но все-таки самая важная награда – это личностное развитие и духовное удовлетворение. 
Такие качества как забота о ближнем, милосердие, готовность прийти на помощь всем миром, служить на благо страны, защищать свое Отечество всегда были присущи душе русского народа. У современных юношей и девушек также есть эти качества. Молодежное добровольчество является  одним из наиболее эффективных способов регулирования социальной ситуации в стране. Среди подрастающего поколения есть люди, на которых можно равняться несмотря на их юный возраст. 
Своими знаниями о волонтерстве со мной поделился Илья Брескун, активист Российского Движения Школьников, волонтёр, участник смены РБС-54.
- Почему ты начал заниматься волонтерством?
- Это получилось, совершенно, случайно. Меня отправили от школы подготавливать мероприятие на районный лидерский слёт. Но когда я пообщался с людьми, занимающихся волонтерством, заряжающие душевной энергией окружающих их людей, мне до такой степени все понравилось, что я просто не смог устоять и начал заниматься этим всерьез.
- Что тебе даёт волонтерство в духовном плане?
- Я подружился с собой. У меня появились новые друзья, расширился кругозор. Я стал более значимым в своём сообществе, меня узнают, на меня равняются.  А также это шанс чувствовать себя комфортно в новой компании, возможность узнать больше нового.
- Как ты считаешь, есть ли у волонтерства будущее?
- Бесспорно, есть. Волонтерство – это наше с вами будущее, огонь, который не угаснет ещё очень долго, потому что это необходимо и важно для общества.
Самое главное в волонтерстве – это идея. Благородная идея, отражающая сущность и принципы волонтерства. Волонтерское движение позволяет ощутить свою полезность, важность для общества.
Я считаю, что в основе волонтёрского движения лежит безвозмездность и солидарность, в его мотивах кроются не материальное вознаграждение, а удовлетворение социальных и духовных потребностей. 
Мне кажется, за волонтёрской деятельностью стоит будущее, потому что это именно та сфера деятельности, которая объединяет все слои общества, тем самым сплачивая государство и людей в целом – это то, что нас объединяет. 
Волонтерство – важная деятельность в современной России, которую необходимо развивать. И чтобы пламя волонтерства ещё больше разгорелось, и охватила весь мир, прежде всего, человеку нужно жить в гармонии с собой, верить в себя, не терять искры, которая светит окружающим людям, стремиться стать лучше каждый день и не уставать делать добро для других.
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