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В 2018 году исполняется 100 лет ВЛКСМ, и в связи с этим я готовила материал для классного часа в моём 7 «Д». Я расспросилаь моих бабушку и дедушку, которые были комсомольцами, и им есть, что рассказать. 
Я предложила по чашечке чая, торжественно усадила за стол и первым делом обратилась к дедушке. При упоминании о комсомоле у него глаза заблестели, воспрял духом Владимир Анатольевич и мигом превратился в активиста Володю. 
- Если бы тебе предложили вернуться в прошлое, ты бы вступил в комсомол вновь?
- Да, без сомнений. Веселые были времена, счастливые. Всегда была взаимопомощь, сплоченность. Никто не кричал: «Сколько уплатишь», чего сейчас не занимать, - сказал дедушка с серьезным выражением лица.
- Какое событие запомнилось больше всего?
- Запомнилось, как я ездил в Ленинград и фотографировался с крейсером «Аврора». Я даже собирался полететь в Польшу, но поездка отменилась.
- Ты помнишь, как тебя принимали в комсомол? Какие вопросы задавали и какой оказался самым каверзным?
- Сначала проходили собеседование в школе, потом в горкоме. Вступить мог не каждый. Я стоял перед столом комиссии и рассказывал устав ВЛКСМ, отвечал на различные вопросы, одним из которых был «Сколько стоит комсомольский билет», (ответ таков: «Бесценен»), нужны были характеристики от членов комсомола. А меня принимали в комсомол в армии. Самым главным вопросом являлся «Почему ты хочешь стать комсомольцем?». Ответ на него был решающим. Уж точно не вспомнить, как я на него ответил, но, вероятно, путно, раз взяли. 
- Ты участвовал в каких-нибудь соревнованиях?
- Да, в каких только мог. Были трудовые соревнования, но о них не смогу ничего рассказать. Я был победителем социалистических соревнований 76 и 77 годов. Когда-то мне предлагали вступить в партию, но я отказался, потому что не хотел расставаться с молодостью и комсомолом. 
Не расстанусь с комсомолом,
Буду вечно молодым.
Чайник вскипел снова, и пришла очередь бабушки:
- Ты, наверняка, как и многие, гордилась вступлением в комсомол? Сколько тебе было лет, когда комсомол прекратил свое существование?
- А кто не гордился? Это было почетно, без комсомольского билета не принимали в ВУЗы, не выпускали за границу, он представлял собой очень важный документ. Я вступила в комсомол при достижении 14-ти лет. В 1991 году комсомол прекратил существование, тогда мне было… 32 года.
- Какие интересные мероприятия проходили?
- Сейчас и не вспомнишь. Были комсомольские собрания, на которых подводились итоги, проводились дни молодежи, на Новый год – «Голубой Огонек».  Как-то нас за победу в конкурсе наградили огромным тортом, который мы ели долго-долго. Помню субботники и воскресники, молодежно-комсомольские свадьбы. Чаепития, слеты, на которых прыгали через костры, поездки. Все было так хорошо, так здорово. Четко помню про комсомольские взносы. Школьники платили 2 копейки, а взрослые – в зависимости от з\п в месяц уплаты.
- Помнишь какие-нибудь песни из комсомольской юности?
Бабушка напрягла память и запела:
Полыхает метель 
За холодными стёклами окон. 
Старый друг мой, теперь 
Наша юность – далёко, далёко. 
Побелели виски 
В отшумевших боях и походах, 
Мы теперь – старики, 
Мы с тобой – старики, 
Комсомольцы двадцатого года…
Глаза ее блестели, бабушка словно помолодела. 
Интервью с моими бабушкой и дедушкой оказалось интересным путешествием в прошлое, в историю нашей страны. Я получила много полезной информации и заодно помогла вернуться им в их молодость. Ещё я поняла, что комсомольцы бывшими не бывают.
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