Изучая прошлое, идём вперёд
В российском обществе возрождается интерес к военной истории страны. Многочисленные документальные фильмы, специальные программы, книги и воспоминания свидетелей эпохальных событий раскрывают новые исторические факты. В молодежной среде становятся популярными военно-исторические квесты, реконструкции, флеш-мобы. Набирает обороты всероссийское движение «Юнармия». Молодёжь стремится узнавать о важнейших исторических битвах и сражениях. 

В Кемерово почти полвека у памятника воинам-кузбассовцам, павшим за родину в годы Великой Отечественной войны, существует Пост №1 – центр военно-исторического и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. 
Пост № 1 – это не только ежедневная служба у памятника воинам-кузбассовцам, но и регулярные встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, военной службы и участниками современных локальных конфликтов. На уроках Мужества, Памяти и истории юнармейцы участвуют в серьёзном разговоре и имеют возможность глубже изучить причины и последствия конкретных исторических событий. Не удивительно, что после таких встреч ребятам хочется что-то сделать самим. И это выражается в участии в различных акциях, мероприятиях и конкурсах. Особая роль отводится поисковым экспедициям по местам боёв сибирских добровольческих дивизий.
Сегодня историки не могут сделать однозначного вывода о наших потерях в годы Великой Отечественной войны. Кто-то говорит, что это 25 миллионов человек, кто-то, что 27, а есть сведения и о 29 миллионах человеческих жизней. Кто-то может сказать: что такое для современного человека миллионы каких-то далеких предков? Подумаешь, десятки миллионов не появившихся на свет новых жизней, миллионы разрушенных горем и поставленных на грань существования семей... Мы все всё время куда-то бежим, решая сиюминутные задачи и проблемы, но есть юные кемеровчане, которые заступая на Всероссийскую Вахту Памяти, прикасаются к героическому прошлому народа.
На Посту №1 восемь лет работает поисковый отряд «АКМ» (Активная Кемеровская Молодёжь). За это время ребята были в Смоленске, Карелии и Тверской области в «Долине смерти». Там силами юных поисковиков, были возвращены из небытия тридцать шесть бойцов Красной Армии, считавшиеся «пропавшими без вести». 
Третий год активисты отряда «АКМ» и военкоры Поста №1 сотрудничают с активистами сводного поискового отряда Кемеровской области «Земляк». Много было разных встреч, ярких мероприятий и необычных акций, но особо запомнился День памяти и скорби в этом году. 
Эта дата отличается от Дня Победы или Дня Защитника Отечества непередаваемой атмосферой грусти и печали по всем, кто не дожил, не долюбил, не домечтал... О тех, кто более 75 лет назад узнал, что такое фашизм. Здесь, на митинге, посвящённом дню начала Великой Отечественной войны вдруг задумываешься о каждом солдате, о каждой матери, не дождавшейся сына, о каждой юной вдове, не дождавшейся мужа.
Особенно остро ощущаешь горе, боль и ужасы войны, участвуя в церемонии захоронения останков нашего земляка – сержанта Петра Котлякова, призванного на фронт кемеровским военкоматом в 1941 году и пропавшего без вести в 42-ом. Только спустя 75 лет стало известно, что он погиб в боях на «Невском пятачке», защищая подступы к блокадному Ленинграду! 

На всю жизнь запомнится этот жаркий, летний день. Сотни людей и гражданских, и военных. Десятки речей о подвиге солдат Великой Отечественной войны. Пронзительные, западающие в душу воспоминания родного племянника Петра Котлякова о том, как ждала его всю жизнь жена, как она надеялась и верила, и так и не узнала, что её любимый – герой. 
Палящее солнце, головокружение и предобморочное состояние, но юнармейцы стоят в Почётном карауле на Посту у могилы Героя. Глаза застилают слёзы печали и радости – радости от выполненной поисковой работы: герой наконец-то вернулся домой! Наши физические страдания ничто по сравнению с горем и гордостью семьи. Вот здесь и понимаешь, что значит служить Отечеству, что значит воинский долг и честь! Что такое гражданская ответственность…
После таких мероприятий нам, молодым, уже не нужно говорить, что от нас зависит будущее страны, что в наших руках «благосостояние народа». Мы понимаем и готовы доказывать это делами. Именно в общественно значимой поисковой деятельности ощущаешь себя нужным, важным и незаменимым человеком, частью чего-то большего, частью чего-то вечного. 
На Посту № 1 каждому найдётся дело. Например, в пресс-центре «Военкор» военные корреспонденты пишут не только о нашей повседневной жизни, но и о страшном военном времени, проводят экскурсии по Аллее Героев. Юные исследователи проводят поисково-исследовательскую деятельность и участвуют в различных конкурсах и научно-практических конференциях. В школе «Гвардеец» юные патриоты изучают строевую подготовку, правильность сборки-разборки автомата АК-47, историю и военное дело. А перед каждой Вахтой все поисковые отряды ездят на областной Слёт «Наследники Победы», где их обучают всему, что пригодится при поиске и установлении данных без вести пропавших солдат Великой Отечественной войны.
Прикосновения к истории остаются в сердце у поисковиков навсегда. Недаром поисковое движение России поддерживается президентом страны, ведь те, кто знает своё прошлое, станет достойным гражданином в будущем.
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