Что греет душу?

 Как известно, 2018 год объявлен годом добровольца и волонтера. Что такое волонтерство? Этим вопросом задавалось множество людей. 
Шеррил Андерсон, американская писательница, говорила: «Волонтёры не получают зарплату не потому, что они бесполезны, а потому, что они бесценны». В обыденные серые дни мало кто обратил бы внимание на огромный яркий баннер с этой цитатой, но истинный волонтёр не смог бы не заметить её даже в ежедневной газете, в самой неприметной статье, нижней строке, мелким шрифтом. Так и в жизни: мало, кто обращает внимание на чужие проблемы, всех волнуют только свои. Все потому, что настоящий доброволец, или как мы его привыкли называть, волонтёр, – это человек, который готов отдавать свои время, силы и знания ради других. Следовательно, можно сделать вывод, что волонтер – это либо дурак, либо герой, тут каждый судит со своей колокольни. Но как бы их не называли, без них современный мир не сможет существовать.
Я встретилась с «начинающим» волонтёром, Егором Тихомировым, членом волонтёрского объединения старшеклассников «Звезда», и задала ему несколько, волнующих не только меня, но и моё поколение, вопросов.
- Егор, как ты понимаешь, что для тебя волонтёрство?
- Волонтёрство – это бескорыстная помощь нуждающимся людям.
- И всё же, что тебе дает волонтёрство?
- Если рассматривать в материальном плане, то это какие-либо путевки, грамоты, дипломы, медали… Ах да, ещё дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы. 
- А если действительно забыть про материальные блага и прочее?
- В духовном плане волонтёрство мне дает такие возможности, как общение с интересными людьми и саморазвитие. Я чувствую, что мне нужны люди, чтобы отдаваться им всецело. Мне нравится чувствовать, что моя помощь нужна. И да, ничего взамен я и не жду, мне приносит удовольствие помогать другим.  
- Расскажи, в каких мероприятиях, связанных с волонтерской деятельностью, ты принимал участие?
- Существует множество интересных мероприятий, я очень рад, что побывал хотя бы на нескольких. К примеру, известные проекты, рассчитанные, в основном, на молодежь, «Dance4Life» и «Песня для жизни», областной форум волонтерского движения «СТАРТ 2018», «100-летие ВЛКСМ» и многие другие.
  - Какие волонтёрские объединения города ты знаешь?
- Я слышал о «Поколении В», «Российском Красном Кресте» и, конечно же, о «Звезде».
- Как ты вообще узнал о таком объединение, как «Звезда»?
- Моя знакомая как-то рассказала о «Звезде», и я сразу же заинтересовался, так как моя мама педагог-организатор всегда воспитывала во мне гражданскую активную позицию, чтобы я боролся за свои права и права других людей.
- Смог ли бы ты посвятить всю свою жизнь волонтёрству? 
- Если честно, очень сложный вопрос. Я даже не знаю, что ответить. Думаю, что больше половины моей жизни точно будет связана с добровольческой деятельностью.
Я работаю волонтёром четвёртый год, но сама так и не ответила на заданный вопрос. Наверное, люди, занимающиеся волонтёрской деятельностью, приходят всё-таки не ради нескольких баллов для поступления в ВУЗ, а для того, чтобы заполнить душевную пустоту, чтобы чувствовать, что ты кому-то нужен. Думаю, что каждый человек хочет именно этого, и поэтому я могу назвать себя счастливой. Счастлива я оттого что каждый раз, когда я помогаю кому-то, вижу улыбку в ответ. Она настолько искренняя, что иногда вызывает слёзы….  Когда видищь физически нездоровых детей или сирот – это мотививрует делать для них что-то конкретное. 
Волонтёрство – это даже не часть моей жизни... это часть меня, моя натура, греющее мне душу…
Виктория Антоневич. 
Пресс-центр «Поколение Next»
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