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1. Из истории материала
Сизаль - натуральный природный материал. Производится он из волокон растений (листьев) агавы, растущий в тропических странах. Родина агавы - Мексика. Именно от названия мексиканского порта – Сисальна - появилось вошедшее в употребление  слово «сизаль». С открытием американского континента, агава расселилась во многих странах.  В наше время крупнейшими экспортерами сизаля являются  Танзания, Кения, Ангола, и Бразилия.
Из чего делают сизаль
 СИЗАЛЬ – натуральное грубое волокно.  Данные волокна выделяют  из свежих,  длинных и  массивных  листьев агавы (до полутора метров) ,  как правило, без специальной обработки. Декортикационные машины мнут и раздавливают листья,  в результате отделяется волокно, которое затем промывают и сушат на солнце и обрабатывают щетками. Состав волокон; целлюлоза(55-65%), лигнин(10-20%), пектин (2-4%) .Сизаль часто называют  «декоративной травой».  Сизалевые волокна  очень жесткие  и достаточно грубые, но обладают высокой прочностью.   
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Сфера применения

Сизалевое волокно издавна использовалось в промышленности и мореходстве. Веревка из сизаля прочна, не накапливает  статистическое электричество, а самое  главное - не портится  от воды и служит очень долго. В современном производстве сизаль – основа для ковриков, напольных покрытий, упаковочных материалов, щеток, канатов, а также игрушек  и других предметов. Кроме волокон в ход идут и другие части растений. Из них получают воск, лимонную кислоту, делают бумагу, медицинские  препараты. 
В настоящее время сизаль широко распространен,  как материал для декора помещений, используется во флористике и  других видах декоративного искусства. Его возможности не ограничены; это очень приятный  на ощупь, податливый и в то же время жесткий и прочный материал. Выглядит сизалевое полотно естественно и оригинально, благодаря своему природному происхождению. К тому же сизаль – экологически чистый продукт.  
В продаже  вы встретите сизаль в  виде отдельных волокон, а также спрессованным в тонкое волокно. Относительно невысокая цена позволит использовать сизаль как наполнитель для упаковок и оберточный материал.  Мастера хенд – мейда находят все более разнообразное  применение сизалю.  Кроме привычных дополнений к букетам, основ для коллажей, этот материал используют с скрапбукинге, в изготовлении игрушек и украшений. 
Во  флористических магазинах можно увидеть готовые каркасы  из сизаля, сердечки, кольца, такую форму можно декорировать  по своему желанию.   Если в городе еще можно купить это волокно, а в селе нет, то сизаль можно сделать своими руками. Для этого потребуется немного терпения, и недорогих товаров из хозяйственных магазинов. 

Изготовление  волокна из подручных материалов
Самый простой способ будет добыча материала для рукоделия из обычной щетки, которую используют для побелки домов. Стоимость такого инструмента - 60-70 рублей, а волокно из него можно надергать большое количество. Выбирать щетки нужно с очень тонким и обязательно натуральным ворсом. 

Поделки из сизаля бывают разных цветов, так как материал сам по себе льняного оттенка, требуют дополнительного окраса полученных волокон. Данный процесс очень прост. Для придания материалу подходящего цвета используют порошковые или таблетированные пищевые красители, которые можно купить недорого в магазине. В подходящую по размеру посуду наливают горячую воду, можно кипяток, добавляют столовую ложку уксуса и нежный краситель. Сизаль делят на прядки, которые замачивают в растворе на 2-2,5 часа. Вымоченный материал раскладывают для просушки на чистых альбомных листах. Газету лучше не использовать, так как могут отпечататься буквы. Также можно использовать обычную зеленку, синьку, марганцовку, свекольный сок, кофе, чай. Чтобы получить сизаль чисто белого цвета применяют “белизну”. В этом случае сизаль замачивают на 6-8 часов.
Полотняный или плетеный сизаль

Для создания аппликации используют листья из этого волокна, также  окрашенные в различные цвета. Для изготовления сизалевого полотна берут клеенку, на ней раскладываю материал в фантазийном порядке, и покрывают сверху обойным клеем. Полученную заготовку накрывают еще одним слоем пленки, и придавливают плоской дощечкой. Через сутки сизалевое полотно будет готово для дальнейшего использования. Очень популярны аппликации из волокна, а также различные топиарии и корзинки.
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2. Этапы работы
1.Подготовка материала.
2.Самоконтроль.
3.Разметка.
4.Размещение  деталей. 

5. Приклеивание  деталей. 

6. Оформление  изделия.

3. Техника безопасности
Прежде чем приступить к работе,  необходимо вспомнить  правила техники  безопасности  при работе с клеем, ножницами,  нитками,  проволокой. 
ТБ при работе с клеем:

1. Клей используем по назначению. 
2. Когда  не клеем, он должен быть закрыт.

3. Работаем на клеенке.

ТБ при работе с ножницами:
1. Храним ножницы  в определенном  положении (закрытом).

2.  Клади  ножницы  на стол так, чтобы  они не выступали  за край стола, концами  к себе.

3. Во время резания   придерживай материал  левой рукой  так,  чтобы  пальцы  были в стороне  от лезвий ножниц.

4.  Не режь ножницами на ходу.

5. Не подходи  к другому человеку  во время  резания.
6.  Ножницы передают  другому человеку  кольцами вперед.

7. Не играй с ножницами, не подноси их к лицу,  используй  ножницы  только по назначению.

 ТБ при работе с нитками:

1. Не берите нитки  в рот, так они могут порезать десну.

2. Нитки нужно  обрезать  ножницами, а не рвать  руками,   можно порезать руки.     
 ТБ при работе с проволокой:
1. Не берите проволоку   в рот, можно пораниться.

Приложение 1 

Материалы и инструменты,

необходимые при изготовлении сувенира
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-сизаль

-проволока толстая гибкая

-кусачки или плоскогубцы

-клей “Момент”
-нитки цветные в тон сизаля

-картон с шаблоном

-картон красный

-карандаш простой

-ножницы

-бумага гофрированная 

-декоративные элементы ( перья, глазки, блестки, ленты для бантиков )

Приложение 2
Этапы работы
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1.Вымеряем по шаблону проволоку, лишнее откусываем кусачками. Рис.1
Рисунок.1
 2.Обкручиваем проволоку полоской из гофрированной  бумаги, закрепляя концы клеем.
3.Далее по шаблону делаем овал, и закрепляем его с помощью клея и полоски бумаги.
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 4.Берем небольшое количество сизаля, вкладываем в заготовку из проволоки, и при помощи ниток закрепляем в разных направлениях. Нитки подобраны в тон сизаля.
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5. Скрепляем до тех пор, пока не получится ровная, аккуратная заготовка, нитки отрезаем, и на изнаночной стороне закрепляем клеем.

6. По шаблону вырезаем лапки, клюв. 
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7. Далее приклеиваем хохолок, хвостик из перьев, глазик. Делаем бантик из ленты и украшаем.
8. Наш цыпленок готов! Его можно использовать как украшение в интерьере или в пасхальных композициях.
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Приложение 3
Список использованных источников 
1.Дьяченко В.К. «Общие формы организации процесса обучения»Красноярск: Изд-во Краснояр. ун-та, 1984. - 184 с.
2.Матюшкин А.М.Развитие творческой активности школьников
/ Науч.-исслед. ин-т общей и педагогической психологии Акад. пед. наук СССР. -М.: Педагогика, 1991
3.ru.wikipedia.org/  (сизаль)
4.dic. academic.ru  (сизаль)

Вот такие забавные игрушки можно сделать из сизаля
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