Человек-планета
или 
Наделённый даром слушать тишину

Людей неинтересных в мире нет.
Их судьбы – как истории планет.
У каждой всё особое, своё,
и нет планет, похожих на неё.
(Евгений Евтушенко)

Глядя иногда на небосвод, на бескрайнее пространство вокруг нас, кажется, легко можно коснуться плывущих мимо облаков, достать с неба сияющую звезду. И легенды и сказания о созвездиях уже не напоминают сказку, думаешь, что это действительно было с человеком. Мы ещё не изучили нашу планету – наш дом, но рвёмся в небо. Само слово «Вселенная» звучит как что-то великое, чарующее, но и пугающее и поглощающее. Там холодно, мрачно и одиноко, там нет места слабым. Только смельчаки идут на риск, покоряют неизведанное пространство. 
Я задумалась об этом, увидев как-то марку на конверте. 
С почтовой марки на меня смотрит Человек, увидевший мир со стороны в прямом смысле всех значений, который улыбается не только губами, но и глазами, излучает свет и жизнерадостность. 
Сегодня в свои 85 лет он плещет энергией, занимается велосипедным спортом, фехтованием, охотой, большим теннисом, баскетболом, фото- и киносъемкой. С детства он мечтал стать художником или писателем. Любовь к живописи привил не учитель, не художник, а одноклассник, показавший ему альбом с чёрно-белыми репродукциями Айвазовского, где корабли рассекали морские просторы, бились о волны, словно о скалы, не круша кичку, где игра однотонных красок показывала, как вода плавно перетекала в небо, и только солнце становилось самым ярким пятном, освещая поверхность и лазурного моря, и высоких несокрушимых обточенных волнами скал, и корабля-путешественника. Его тогда поразила мощь стихии и одиночество в ней сильных людей. 
С ранних лет мальчик проявлял способности к искусству, рисовал стенгазеты и хотел поступить в Рижскую художественную академию, но из-за отсутствия денег в семье не получилось. Зато романтическая, но опасная лётная карьера пошла вверх и принесла славу всей стране.
Вместе с художником-фантастом Андреем Соколовым он создал ряд почтовых марок СССР на космическую тему. На них изображены бескрайние просторы космоса, покоряющие с первого взгляда, новейшее межпланетное оборудование, а также выход человека за пределы космического корабля, первый шаг в неизвестную стихию. 
«Космос – это нечто, наделённое тишиной, где можно услышать своё дыхание и биение собственного сердца, и ощутить себя мельчайшей песчинкой в этом безграничном пространстве».
Являясь автором двухсот картин и пяти альбомов с репродукциями, он так и ощущал себя – песчинкой в мире искусства. В числе его работ космические и земные пейзажи, портреты друзей, фантастические сюжеты.  В качестве художника он любит работать маслом, акварелью и голландской гуашью. В книгах «Выхожу в космос», «Загадки звёздных островов» он пишет не только о своём полёте, но и о мужестве людей, истории космоса и о современных научных гипотезах. 
О его героическом космическом подвиге знает каждый ещё со школьной скамьи, ведь только бесстрашный человек, верящий в будущее своего народа, будучи патриотом Родины, мог отважиться сделать такой маленький шаг для своего большого будущего и такой огромный для всего человечества. После выхода фильма «Время первых» его подвиг снова стал вдохновлять уже новые поколения юных мечтателей и патриотов.
Его фраза: «Надеяться всегда нужно на лучшее. Нет веры? Выдумайте её. Нет героев? Создайте», - даёт толчок к саморазвитию, самосовершенствованию и к новым свершениям во имя Родины. Ведь кем бы ни был человек, он кузнец не только своего счастья и творец своей судьбы, но и создатель страниц истории Цивилизации. 
Вызывает уважение его одержимость небом, космосом: «Я сквозь потолок звёзды вижу! Нет, не так! Я вообще потолка не вижу!»
Научившись слушать самого себя, отыскав ту самую внутреннюю тишину, можно познать тайны космоса собственной души, проложить путь к делу всей жизни, которое, может быть, поставит вас в ряд знаменитых земляков. Не только человек славит свой край, но и край славит человека. Его именем в столице Кузбасса названа улица, аэропорт, есть памятник. Мы всегда гордимся кузбассовцами. А этот человек ещё раз доказал, что не важно, где ты родился, в столице или в небольшом сибирском городке, важно, что ты сделал и каким тебя запомнят люди. Представители нового поколения гордятся, что Кузбасс – малая родина Алексея Архиповича Леонова, что они земляки, выкованы в Земле Кузнецкой! 
Сегодня космонавт стал членом Высшего совета партии «Единая Россия». Алексей Архипович Леонов – человек-планета, человек – Вселенная, удивительно интересная личность. Его цельность и ценность видна в позывном «Алмаз», присвоенном в Центре управления полётами. Его хобби и увлечения делают его близким для множества людей, который освещает для них путь к высоким целям на примере собственной жизни. 
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