Кусочек планеты Ангелов

25 марта 2018 года случилась огромная трагедия. Сгорел торговый центр «Зимняя вишня». Было много погибших, среди которых были дети.
Парк памяти был открыт 15 сентября 2019 года, спустя полтора года после трагедии. Строительство шло с мая по сентябрь этого года.
На открытии было очень много людей, ведь все кемеровчане ждали этого события с нетерпением. В парке царила атмосфера спокойствия и радости, но проходя по дорожкам, нередко замечаешь: некоторые, сидя на лавочке, тихо грустят и даже плачут. Они знают не понаслышке, что такое боль утраты. У них погибли в этом страшнейшем пожаре родственники, друзья, знакомые.
«Когда находишься в парке, такое ощущение, что попал в райский уголок, но, когда выходишь, появляется мысль, что что-то не так, словно парк — это кусочек другой планеты, совсем не похожей на наш город», -  Марина, 46 лет.
Хотя в парке было многолюдно, казалось, что там как-то по-особенному тихо. Из колонок доносилось щебетание птичек. В центре парка стоит сооружение, похожее на башню. Вокруг него из-под земли бьют струи воды. Там бегают и веселятся маленькие дети, да и взрослые тоже не прочь встать под искусственный дождь.
На небольшом холме стоит ещё одно произведение искусства – несколько колонн, а над ними круглая крыша. Там посередине стоит большая полусфера. Она сделана из железа, и на ней есть отверстия разных форм. Когда бьёшь в этот инструмент специальными палочками, раздается приятный звук. Дети по очереди бьют палочками в инструмент, и как бы они не били, звук получается приятным и красивым.
В сквере очень много газонов с живой травой. На них сидят люди, общаются. Кто-то даже принёс плед и устроил пикник с друзьями.
Ещё на газонах стоят высокие качели, но не простые, вместо привычных цепей там канаты, а вместо деревянных или пластиковых сидений – ткань. Словно маленький гамак, на который можно сесть и покачаться. Правда, чтобы это сделать, придётся постоять в небольшой очереди.
Парк на две части разделяет большая стена с треугольными выступами, словно вершины горы. С этой большой серой стены течёт вода. Это похоже на слёзы матерей, потерявших в тот страшный день своих детей. Многие, побывавшие в сквере, называют её «стеной плача».
За этой стеной находится небольшой «амфитеатр». На железных ступенях можно посидеть и отдохнуть после тяжёлого дня. Земля там усыпана большим количеством мелких камней. Ходить по ним очень приятно, они шуршат, и сталкиваясь, звенят под ногами. В этом же месте есть две горки для детей. Одна маленькая, а другая больше. С них скатываешься и приземляешься прямо на камни. И это не больно!
Чуть выше есть площадка, где струи воды вырываются из-под земли и разбиваются с грохотом о большой камень, что стоит посередине. Дети не боятся намокнуть, они бегают между струями воды и с визгом отпрыгивают от неожиданно обрушившейся на камень очередной струи воды.
По словам американского ландшафтного дизайнера Джона Вайдмана это место памяти, не скорби, а память должна быть светлой. 
После посещения парка, остается впечатление, что побывал на другой планете, планете Ангелов. Здесь особая атмосфера, своя приятная тишина. Парк Ангелов – место, в которое хочется прийти снова.
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